

Pe scurt.

Dragnea, Grindeanu și Iohannis se bat pe „manșă“

Fostul premier Victor Ponta a declarat într-un interviu că i-a atras atenția lui Sorin Grindeanu că are o mare problemă. Ponta spune că actualul Executiv pare un avion condus de mai mulți piloți care se bat pentru manșă, făcând astfel referire la liderul PSD, Liviu Dragnea, președintele Klaus Iohannis și primul-ministru. „Un avion cu trei piloți, din punctul meu de vedere, are toate șansele să se prăbușească rapid. Cum să se prăbușească? Nu cu proteste sau cu ordonanțe”, a conchis Ponta. Declarația a fost comentată și de jurnalistul Sorin Roșca Stănescu: „Ce este și ce nu este real în modelul prezentat de fostul premier? Totul este real. De la bun început, câștigătorul alegerilor, Liviu Dragnea, a hotărât, frustrat fiind că nu poate fi premier, ca Guvernul rezultat din alegeri să fie monitorizat de o echipă restrânsă de la partid. Se înțelege, condusă de el. Aceasta înseamnă nici mai mult, nici mai puțin că Guvernul Grindeanu, cum s-a numit el în final, urma să fie pilotat de la sol. După modelul unei drone. Miniștrii urmând să fie simpli executanți. Între timp, și președintele Iohannis a devenit din ce în ce mai jucător“.

Când vom afla numele viitorului ministru al Justiției

Deși premierul Sorin Grindeanu declarase că marți, 21 februarie, vom afla numele viitorului ministru al Justiției, după mai multe discuții în interiorul PSD se pare că, în cele din urmă, anunțul va fi făcut abia miercuri, după ședința Comitetului Executiv Național. În această ședință sunt așteptate să fie validate propunerile de miniștri pentru Ministerul Justiției și Ministerul IMM-urilor. Potrivit unor surse, fostul judecător al Curții Constituționale a României Tudorel Toader ar fi o posibilă nominalizare pentru portofoliul Justiției. De asemenea, este așteptată și o decizie de excludere sau de suspendare din funcția de președinte al PSD lași a lui Mihai Chirica, cel care a criticat conducerea partidului pe fondul scandalului din ultima perioadă privind Justiția. Surse politice spun că Liviu Dragnea se gândește dacă să apeleze la excluderea lui Chirica din partid, pentru a nu da astfel apă la moară opozițiilor PSD. Conform acelorași surse, planul lui Chirica ar fi să meargă la PNL.

Ordonanța discordiei, îngropată definitiv

Telenovela celebrei Ordonanțe 13 privind modificarea Codurilor Penale și care a creat atâta animozitate în România a ajuns la final. Plenul Camerei Deputaților a adoptat marți, cu 292 de voturi „pentru” și o abținere, legea de aprobare a Ordonanței de Urgență a Guvernului (OUG) nr. 14/2017, prin care a fost abrogată OUG 13, precum și Legea de respingere a OUG 13, care a întrunit 291 de voturi „pentru” și trei abțineri. Anterior, deputații au avut dezbateri asupra celor două ordonanțe, PNL cerând garanții că nu va mai exista un alt atac la Justiție, iar USR îngroparea „calului mort” - OUG 13, deputatul PSD Eugen Nicolicea apreciind că OUG 14 a fost dezbătută în regim de urgență, iar restul sunt declarații politice.

Comuna fără Consiliu Local

Alegeri anticipate la Mereni?

Epochea reconstituirii Consiliului Local din Mereni pare să se termine cu alegeri anticipate. După ce primele două ședințe de refacere a componenței forului nu s-au putut desfășura legal pentru că aleșii PSD nu s-au prezentat, a treia întrunire convocată în acest scop a fost, mai degrabă, o simplă întâlnire între supleanții care ar fi trebuit să fie consilieri. Asta pentru că, deși social democrații s-au prezentat la ședință, au refuzat să voteze pentru validarea consilierilor locali, ceea ce aduce comuna în situația de a avea alegeri anticipate. „Supleanții de pe lista PSD s-au abținut de la validarea tuturor consilierilor pentru că nu au majoritate și vor să forțeze alegerile anticipate. Prefectul va trebui să trimită o solicitare Guvernului, care va trebui să hotărască data la care se vor desfășura alegerile anticipate. Răspunsul trebuie dat în maximum 90 de zile, timp în care comuna va funcționa fără Consiliu Local și fără buget aprobat”, a declarat, pentru „Telegraf”, viceprimarul Vasile Simonca (PMP). Nu de aceeași părere este primarul Silviu-Florentin Gărea (PSD), care a explicat gestul colegilor săi social democrați de a se abține în momentul în care s-a spus la vot validarea consilierilor locali. „Supleanții de pe lista PSD s-au abținut de la vot pentru simplul fapt că foștii consilieri social democrați, care au fost lăsați fără mandat pe nedrept, au atacat în instanță ordinul prefectului prin care întreg Consiliul Local a fost dizolvat în totalitate. E nedrept pentru că aleșii PSD și-au făcut datoria și s-au prezentat la toate ședințele pe care le-am convocat,



inclusiv la cele care nu s-au constituit legal din cauza faptului că cei de la PNL și PMP nu au venit. Li s-a luat mandatul, prin-o interpretare greșită a legii, așa că supleanții din PSD au decis să se abțină de la orice vot până la o decizie definitivă a instanței”, a declarat Gărea.

■ PLÂNGERE PENALĂ PENTRU PRIMAR ■ Scandalurile dintre aleșii din Mereni nu se opresc în acest punct. Viceprimarul Vasile Simonca a anunțat că a înaintat o plângere penală pe numele primarului Silviu-Florentin Gărea, pentru că nu l-ar lăsa să își facă datoria. „După dizolvarea Consiliului Local, mi-a fost blocat accesul în birou și nu am mai primit salariu. Mi s-a spus că nu mai sunt viceprimar, deși eu știu că articolul 18 din Legea 393/2004 (Statutul aleșilor locali - n.r.) stipulează că viceprimarii nu își pierd funcția în momentul încetării

mandatului Consiliului Local. Din acest motiv, am depus o plângere penală împotriva primarului, care nu mă lasă să îmi exercit atribuțiile”, a declarat Vasile Simonca. La rândul său, primarul Silviu-Florentin Gărea a spus că nu cunoaște existența vreunei prevederi legale care stipulează faptul că viceprimarul nu își pierde mandatul în momentul în care Consiliul Local este dizolvat. „Eu lucrez cu asemenea legi de 30 de ani și îmi e clar faptul că un viceprimar își pierde funcția odată cu mandatul de consilier. Dacă domnul Simonca știe altă lege, e problema dumnealui. Cât despre plângerea penală, consider că e dreptul fiecăruia să facă sesizări, pentru care își va asuma consecințele dacă faptele reclamate nu se confirmă”, a concluzionat Gărea.

Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro

Protest supravegheat de mascați

Revolta continuă la Dobromir! Se pregătește destituirea viceprimarului?

Comuna Dobromir pare, în ultima perioadă, o uriașă oală sub presiune pe cale să explodeze. După ce luni, 20 februarie, câteva zeci de locuitori au făcut o revoltă în fața Primăriei pentru a cere demisia Consiliului Local, marți, 21 februarie, oamenii au reluat protestele. Aproape 150 de săteni s-au strâns în fața Primăriei din comună, cerând demisia întregului Consiliu Local. Ca într-un banc,

oamenii au fost supravegheați de aproximativ 50 de mascați, 50 de jandarmi și vreo 10 polițiști, care se asigurau că protestul va rămâne pașnic și că oamenii care au venit să își strige supărările nu vor deveni violenți. Totul se întâmpla în timp ce, în interiorul clădirii pichetate de sătenii păziți cu vigilență de oamenii legii, se desfășura ședința de Consiliu Local, în cadrul căreia trebuia să se

stabilească alesul care urma să preia atribuțiile de viceprimar. Această formalitate era necesară după ce mandatul primarului Iusein Visel a încetat, iar atribuțiile lui au fost preluate de către viceprimarul Ismail Sebai (PSD), proaspăt numit în funcție

după demisia fostului viceprimar Ionuț Ivana (PMP). De altfel, cel care a preluat atribuțiile de viceprimar este tot Ivana, după votul acordat de majoritatea colegilor săi, deloc agreați de protestatari. Se pare, însă, că această revoltă ar avea un scop mult mai important. Potrivit unor surse, protestatarii vor să îi forțeze pe aleșii locali să demisioneze pentru a putea fi organizate alegeri anticipate. „Fostul primar Iusein Visel a pus la cale aceste manifestații, pentru că vrea să preia din nou puterea în comună. Instigă populația împotriva Consiliului Local, sperând să destabilizeze totul”, a spus Ivana. De partea cealaltă, consilierii locali nu se lasă. Potrivit unor surse, aleșii pregătesc destituirea actualului viceprimar, Ismail Sebai, care este coleg de partid cu fostul primar Iusein Visel, și urmăresc reinstalarea lui Ivana în fruntea administrației locale.

Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro

